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1) PREMESSA  

Il sottoscritto Massimo Leone, dottore commercialista iscritto all’albo dei dottori 
commercialisti e degli esperti contabili di Bari al n°1959, iscritto nell’elenco dei 
professionisti che provvedono alle operazioni di vendita ai sensi degli art. 54 bis e 591 
bis del Codice di procedura civile, revisore legale dei conti e consulente tecnico del 
giudice, nato a Bari il 24 luglio 1970 con studio in Bari, Via Andrea da Bari n° 38, ha 
ricevuto dall’Ill.ma signora Giudice dott.ssa Rosalba Campanaro l’incarico di:  

A) verificare se la quota di partecipazione sociale pignorata appartenga effettivamente al 
debitore nella misura dichiarata, se vi siano vincoli alla sua libera trasferibilità (divieti o 
vincoli alla alienazione, diritti di prelazione, clausole di preferenza o gradimento, ecc.), se 
risultino precedenti pignoramenti o sequestri ovvero se la quota risulti appartenere, in 
tutto o in parte, a persona diversa dal debitore, in virtù di atto opponibile ai creditori, 
ovvero emergano atti pregiudizievoli; 

B) quantificare il presumibile valore di realizzo ad oggi derivante dalla vendita delle quote 
sociali oggetto di pignoramento; 

C) depositare la relazione entro gg 30 precedenti alla prossima udienza, alle parti, le quali 
avranno gg 10 successivi al deposito per eventuali osservazioni cui l’esperto risponderà 
nei successivi gg 5. 
 
2) CRONISTORIA (SINTESI) 

1. Con atto di citazione notificato in data 09.09.2013, l’Avv. Niccolò Alessandro Dello 
Russo (attore) conveniva in giudizio il  ..............la società Tecnocostruzioni 
S.r.l. (convenuti) al fine di sentirli condannare, in solido tra loro, al pagamento della 
somma di € 5.000,00 oltre IVA, CPA e oneri di legge, per un totale di € 6.292,00 
maggiorato di interessi di mora. 

2. Il Tribunale di Bari – Terza Sezione Civile – Giudice Onorario avv. Massimiliano Lella 
con sentenza n. 862/2020, Rep. n. 1158/2020 del 26.02.2020 ha condannato il 
convenuto ..........al pagamento in favore dell’attore della somma di € 5.000,00 
oltre IVA CPA e oneri di legge, per un totale di € 6.292,00 maggiorata di interessi e danno 
di rivalutazione economica sul capitale dalla domanda fino al soddisfo e al pagamento 
delle spese processuali dell’attore pari a € 3.100,00 di cui € 290,00 per spese, oltre 
maggiorazione per spese generali IVA e CAP come per legge. 
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3. Vista la sentenza n. 862/2020, Rep. n. 1158/2020 del 26.02.2020 del Tribunale di Bari, 
munita della formula esecutiva da parte del cancelliere, l’attore, l’Avv. Niccolò 
Alessandro Dello Russo, ha notificato, tramite Ufficiale Giudiziario, in data 04.06.2020 
copia conforme della sentenza e atto di precetto di pagamento nelle mani della madre 
del G......................................................... L’atto di precetto di pagamento 
intimava al pagamento della somma di € 11.395,29.  

  4. Considerato che la richiesta di pagamento non ha sortito alcun effetto, in data 
15.12.2020 l’attore, tramite Ufficiale Giudiziario, notificava atto di precetto di 
pagamento in rinnovazione, anch’esso rimasto privo di riscontro.  

5. In data 08.03.2021 l’attore si vedeva costretto a notificare atti di pignoramento presso 
terzi, non iscritto a ruolo in assenza di dichiarazioni ex. art. 547 c.p.c. positive rilasciate 
da terzi pignorati. 

6. In data 16.03.2023, l’attore, tramite Ufficiale Giudiziario, notificava atto di precetto 
di pagamento in rinnovazione in cui intimava al ................. di procedere al 
pagamento della somma di € 12.514,10. 

7. L’Avv. Niccolò Alessandro Dello Russo considerato che: 

• l’intimazione di pagamento non sortiva alcun effetto; 
• il ....................... nato a ............................................. (C.F. ............

) ed ivi residente, alla strada ..... 
risulta essere socio della ............. con sede in Gioria del Colle alla 
Via Ugo Bassi 2/B CAP 70023 (C.F./P.IVA 07460620722); 

ha chiesto in data 23.05.2022 all’Ufficiale Giudiziario di procedere al pignoramento 
della quota di cui è titolare il .............. nella Monte Costruzioni fino alla 
concorrenza della somma di € 18.771,15 (pari ad € 12.514,10 aumentata della metà ai 
sensi dell’art. 546 c.p.c.). 

8. L’atto di pignoramento è stato notificato al ...... nelle mani della 
figlia, ossia la Sig. ........., e alla Monte Costruzioni S.r.l. nelle mani della segretaria, 
ossia la stessa Sig. ........., in data 29.05.2023. 

9. In data 30.11.2023, il Giudice del Tribunale di Bari – Seconda Sezione Civile – Ufficio 
Esecuzioni Mobiliari, visto l’atto di pignoramento notificato in data 29.05.2023 e letta 
l’istanza di vendita depositata in Cancelleria il 13.07.2023, ha disposto la sostituzione 
del debitore nella custodia della quota  e nominato quale custode il dott. comm. LEONE 
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MASSIMO, conferendo allo stesso i poteri di ordinaria amministrazione inerenti alla gestione 
e rappresentanza della partecipazione pignorata.    

Atti e documenti di causa esaminati: 

1. Sentenza del Tribunale di Bari – Terza Sezione Civile - Giudice Onorario avv. Lella n. 
862/2020, Rep. n. 1158/2020 del 26.02.2020 munita della formula esecutiva da parte 
del cancelliere in data 4.03.2020; 

2. Atto di precetto di pagamento notificato in data 04.06.2020; 

3. Atto di precetto di pagamento in rinnovazione notificato in data 16.03.2023; 

4. Atto di pignoramento di quota societaria ex art. 2471 c.c. in data 29.05.2023; 

5. Istanza di vendita di quote societarie datata 13.07.2022 e firmata digitalmente il 
13.07.2023; 

6. Sentenza del Tribunale di Bari – Seconda Sezione Civile – Ufficio Esecuzioni Mobiliari 
– Giudice Avv. Rosalba Campanaro del 30.11.2023 di nomina del CTU. 

3) VERIFICA TITOLARITÀ DELLA QUOTA PIGNORATA 

L’esperto estimatore ha verificato, dalla Visura Camerale estratta della società MONTE 
COSTRUZIONI SRL in data 27.03.2024, che la quota di partecipazione sociale pignorata 
appartiene al socio ....... nella misura di € 7.000,00, pari al 70% del capitale 
sociale deliberato e versato di € 10.000,00.  

Dalla Visura Camerale risulta anche l’iscrizione del pignoramento sopra richiamato della 
quota posseduta da ............ nella società MONTE COSTRUZIONI SRL datata 
23.05.2023 (cfr. allegato 1).  

Dalla Visura Camerale estratta non risultano vincoli alla sua libera trasferibilità e 
precedenti pignoramenti o sequestri. 

4) VALORE DELLE QUOTE PIGNORATE (PRINCIPI GENERALI) 

La stima del valore delle quote di una società si basa sulla stima del valore della sua 
azienda.  
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Per la definizione del valore attribuibile ad un’azienda o un ramo d’azienda la dottrina 
economico/aziendale ha elaborato diverse metodologie di stima che, sostanzialmente e 
con le loro ulteriori specificazioni, possono essere così sinteticamente elencate:  

a) Metodo patrimoniale (semplice e complesso);  

b) Metodo reddituale;  

c) Metodo misto; 

d) Metodo finanziario. 

Tale metodo è senza dubbio quello di più facile applicazione pratica in quanto consente 
di valutare l’azienda riesprimendo le poste attive e passive di bilancio, da valori contabili 
in valori correnti. Per farlo è necessario analizzare ogni singola componente, attiva e 
passiva, dello stato patrimoniale ed operare un adeguato intervento di revisione 
contabile e quindi di rettifica dei valori.  

4.1 Metodo patrimoniale semplice 

Partendo dal patrimonio netto contabile, dato dalla differenza tra l’attivo e il passivo 
patrimoniale quale risulta dal bilancio redatto secondo criteri ordinari, si applicano al 
suddetto valore contabile, le rettifiche, in aumento o diminuzione, operate in sede di 
revisione.  

Nell’operare tali rettifiche sarà necessario procedere utilizzando criteri ben precisi che, 
a titolo esemplificativo e non esaustivo, possono così, sinteticamente, essere 
rappresentati:  

• il valore delle immobilizzazioni materiali dovrà essere esposto al valore di 
mercato o di sostituzione;  

• il valore delle rimanenze va stimato in misura differente rispetto alla loro 
tipologia. I prodotti finiti devono essere valutati al minore tra il più recente costo 
di produzione e il costo medio di vendita al netto di quelli che si prevedano essere 
gli oneri di commercializzazione, oppure al prezzo di mercato;  

• le materie prime al valore di mercato o sostituzione; i semilavorati, infine, sono 
valutati al costo più recente di produzione;  

• i titoli quotati vengono valutati secondo i listini di mercato e vale quindi il prezzo 
attuale al momento della stima; i titoli non quotati si considera attendibile il 
valore nominale o il prezzo di acquisto;  
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• i crediti possono essere esposti al valore nominale, salvo il caso in cui si abbia 

notizia circa la loro parziale esigibilità, in tal caso la valorizzazione dovrà avvenire 
con il criterio del presunto realizzo;  

• i debiti generalmente vengono valutati al valore nominale (nel caso non siano 
previste spese aggiuntive); dei fondi accantonati (ad esempio TFR) se ne accerta 
la congruità. 

Va precisato che applicando questo metodo tipicamente non vengono considerate le 
immobilizzazioni immateriali (spese pluriennali, marchi, brevetti) alle quali viene 
assegnato un valore pari a zero. Laddove ne sia ravvisabile l’opportunità, i costi 
capitalizzati a utilizzo pluriennale potranno essere recuperati alla valutazione quali beni 
immateriali, a patto che presentino un’effettiva utilità economica. 

Una volta operate le rettifiche, il valore dell’azienda sarà quindi espresso dalla seguente 
formula: 

W = K 

In cui:  

W = valore dell’azienda;  

K = patrimonio netto contabile + variazioni in aumento – variazioni in diminuzione (ossia, 

+/-rettifiche) = patrimonio netto rettificato 

 

4.2 Metodo patrimoniale complesso 

Questa metodologia valutativa si discosta da quella appena esaminata nella misura in 
cui le grandezze immateriali di durata ultrannuale (quali ad esempio, marchi, brevetti, 
diritti d’autore) vengono apprezzate e la cui cessione possa avvenire anche 
separatamente rispetto agli altri beni. 

I metodi di valutazione dei beni immateriali possono essere di natura empirica in quanto 
basati sulla conoscenza dei prezzi di cessione relativi agli stessi beni individuati da 
aziende operanti in settori similari.  

Altre tecniche valutative possono essere rappresentate dalla sommatoria dei costi 
sostenuti per la realizzazione del bene o degli oneri necessari per la sua riproduzione; è 
possibile, infine valutare il bene in funzione dei benefici, calcolati in termini di maggiori 
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ricavi futuri, conseguenti al suo possesso e procedendo alla attualizzazione dei dati così 
ottenuti.  

In conclusione, la formula rappresentativa di questo modello valutativo potrebbe essere 
la seguente:  

W = K+ I 

In cui I corrisponde al valore dei beni immateriali stimati.  

Occorre segnalare che sia per il metodo patrimoniale semplice che per quello complesso 
è, infine, necessario tenere conto del risultato di esercizio infrannuale e del relativo 
carico tributario, oltre agli oneri legati alla fiscalità latente dovuta, ad esempio, alle 
eventuali plusvalenze potenziali conseguenti alla rivalutazione dei beni strumentali e 
delle rimanenze. Naturalmente i valori calcolati (utile o perdita) e l’impatto fiscale, sia 
effettivo che latente, andranno ad influenzare il valore complessivo dell’azienda (in 
aumento e/o diminuzione). 

4.3 Metodo reddituale 

Con questo metodo l’azienda è considerata quale complesso unitario organizzato e il 
suo valore è posto in funzione del reddito che la stessa è in grado di generare.  

Il valore dell’azienda può essere stimato con riferimento ad un arco temporale illimitato 
e in questo caso, la formula di riferimento è la seguente:  

W = R / i 

In cui R, corrisponde al reddito medio prospettico normalizzato;  

i = tasso di attualizzazione; 

Il calcolo di R presenta notevoli margini di variabilità in quanto è basato su previsioni 
che, per quanto prudenziali o attendibili, portano in sé, comunque, un grado più o meno 
elevato di soggettività.  

Per prassi, specie nell’ipotesi di valutazione di PMI, l’arco temporale di riferimento, 
utilizzato per effettuare previsioni reddituali, copre un periodo di 3/5 anni durante i 
quali si determina la media dei redditi prodotti. 
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Qualora si possiedano informazioni certe o comunque attendibili circa elementi che 
possano influenzare il reddito futuro rispetto al reddito medio derivante dai risultati 
storici, sarà possibile affinare il calcolo del reddito medio coordinando elementi 
consolidati (redditi passati) con elementi di natura previsionale.  

Una volta acquisito il dato del reddito medio prospettico, è necessario procedere, infine, 
alla sua normalizzazione; tale procedimento consiste nel depurare, il valore calcolato, di 
tutti gli elementi positivi o negativi, di natura straordinaria o anomala, che hanno 
condizionato, nel passato (nel caso si utilizzino dati storici), o che si presume 
influenzeranno nel futuro, la determinazione del reddito di impresa.  

Il valore, così calcolato, viene, poi, ulteriormente diminuito del carico tributario (Ires e 
Irap).  

La fase successiva del processo di stima comporta la determinazione del tasso di 
attualizzazione, che è rappresentato, in formula, dalla lettera “i” ed è dato dalla somma 
di due diverse componenti:  

1. tasso “puro”, proprio degli investimenti con rischio vicino allo zero (tipicamente titoli 
di stato a reddito fisso) = i’;  

2. premio per il rischio = i’’; 

Il valore di cui al punto 1. è di facile reperimento; maggiori difficoltà, invece, si 
incontrano nella determinazione del premio per il rischio (punto 2).  

La pratica professionale assume come punto di riferimento la teoria del C.A.P.M. (Capital 
Assets Pricing Model) la quale indica nel coefficiente β uno degli elementi essenziali per 
il calcolo del suddetto premio; si tratta di un indice che sostanzialmente misura il rischio 
legato al settore in cui opera l’azienda.  

Il coefficiente β o indice di rischiosità del settore, dovrà, poi, essere, ponderato con il 
rendimento medio del mercato di borsa (r) diminuito del tasso puro (i’) per giungere a 
determinare il premio per il rischio (i’’), che sarà quindi determinato con la seguente 
formula:  

i’’= β* (r – i’) 
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Per quanto sino ad ora detto, si ha che il tasso di valutazione “i“ può essere  
rappresentato dalla seguente formula:  

i = i’ + β* (r – i’) + S 

dove S è il tasso di inflazione atteso.  

Nel caso, invece, in cui si intenda procedere alla valutazione dell’azienda facendo 
riferimento ad un periodo di tempo limitato, oltre a “R” e “i”, sarà necessario individuare 
“n”, ossia l’arco temporale di riferimento (n = numero anni); in questo caso la formula 
sarà data da:  

W=Ran┐i 

Il valore dell’azienda è dato dalla attualizzazione del reddito medio prospettico con 
durata n al tasso i.  

La formula sopra esposta può essere anche rappresentata come:  

W = R* [(1+i)n – 1 / i (1+i)n] 

Se, in alternativa, anziché adoperare il reddito medio prospettico, si utilizzassero valori 
puntuali, si utilizzerebbe la seguente formula:  

W = Σ Rt / (1+ i)t 

In questo caso la componente reddituale è fornita da singoli redditi calcolati per ogni 
annualità di durata dell’azienda o, comunque, per tutti gli anni dell’arco temporale 
prescelto ai fini della valutazione, (t = 1; t = 2 ….). Il simbolo Σ Rt/(1+i)t rappresenta, 
quindi, la sommatoria di tutti i flussi di reddito Rt per t che va da 1 a n attualizzati al 
tasso i.  

4.4. Metodo misto 

Il metodo misto rappresenta sostanzialmente una “media” tra due metodi, quello 
patrimoniale e quello reddituale ed è tra quelli più frequentemente applicati specie nella 
valutazione delle PMI.  

La formula sintetica del metodo esprime tradizionalmente W (valore del capitale 
economico e cioè il valore ricercato con la stima) come un contemperamento tra il 
valore patrimoniale rettificato ed il risultato della stima reddituale, facendo emergere 
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in sostanza un “valore di avviamento”, un valore più elevato rispetto a quello desunto 
come semplice sommatoria di valori patrimoniali. 

Valorizzando le prospettive reddituali questo metodo può difficilmente essere applicato 
alle imprese che presentano un badwill perché in stato di crisi o per le quali è difficile 
ipotizzare utili prospettici.  

Il metodo “misto” giunge quindi alla stima finale del capitale economico aziendale 
contemperando due elementi distinti: 

- il valore patrimoniale, ottenuto dalle rettifiche di quei componenti che 
presentano un valore contabile non coerente con il valore di mercato e la 
conseguente rilevazione di plusvalenze e minusvalenze; 

- il valore reddituale, rappresentato, in una formulazione massimamente 
semplificata, da R, cioè dalla formula della rendita perpetua. 

Tipicamente questo metodo trova idonea applicazione: 

- nelle operazioni di scissione e di acquisizione, per la capacità di valutare 
autonomamente sia la componente patrimoniale che quella reddituale; 

- nella valutazione delle aziende industriali che solitamente associano il possesso 
di beni materiali con la capacità di generare flussi di reddito. 

La formula è la seguente: 

 VALORE AZIENDA = K + Ran┐i 

4.5 Metodo finanziario 

Il metodo finanziario nasce a fine anni ‘60 nel mondo anglosassone. 

Il metodo finanziario rappresenta il metodo di valutazione d’azienda che tiene conto 
delle prospettive future della stessa: il valore d’azienda viene infatti calcolato 
considerando i flussi finanziari che la stessa sarà in grado di generare in futuro. 

Gli elementi fondamentali per procedere al calcolo del valore dell’azienda sono: 

• i flussi di cassa attesi opportunamente stimati e attualizzati; 
• il tasso di attualizzazione; 
• “la durata” dei flussi di cassa. 
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Utilizzando il metodo in esame, il valore d’azienda può essere calcolato in ottica equity 
side o asset side.  

Nel primo caso il valore dell’equity si ottiene sommando i flussi di cassa attesi dagli 
azionisti (Free Cash Flow to Equity - FCFE) opportunamente attualizzati al costo del 
capitale di rischio. 

Nel secondo caso, invece, si ottiene il valore dell’impresa considerando i flussi di cassa 
attesi da azionisti e creditori dell’azienda (Free Cash Flow to Firm - FCFF) 
opportunamente attualizzati al costo medio ponderato del capitale di rischio e del 
capitale di debito (WACC). Per ottenere il valore dell’equity occorre poi sottrarre dal 
valore d’impresa ottenuto la posizione finanziaria netta della stessa. 

Rispetto agli altri metodi utilizzabili per valutare le aziende, il metodo finanziario è 
sicuramente il più complesso in quanto la stima dei flussi di cassa presuppone calcoli 
articolati e la scelta del tasso di attualizzazione avviene a discrezione del valutatore, 
incidendo notevolmente sulla valutazione stessa dell’azienda. 

5) VALORE DELLE QUOTE PIGNORATE (MONTE COSTRUZIONI S.R.L.) 

5.1 La documentazione 

Da quanto scritto precedentemente si comprende come per stimare il valore di una 
quota societaria e quindi la sua azienda occorra acquisire i relativi bilanci di esercizio e/o 
se possibile anche la valutazione del flusso di cassa previsionale.  

Nel caso specifico il perito ha accertato che l’ultimo bilancio depositato dalla società 
Monte Costruzione S.r.l. presso il registro delle imprese in data 27.11.2023 è quello 
relativo all’esercizio 2022; tale bilancio è stato redatto in forma abbreviata (cfr. 
allegato 2). 

5.2 Il metodo utilizzato 

La Monte Costruzioni S.r.l. opera nel settore delle costruzioni di edifici residenziali 
(Codice Ateco 41.2) dal 05/02/2014, data di inizio attività risultante dalla Visura 
Camerale. 

Trattandosi di un’azienda di piccole dimensioni che opera nel settore delle costruzioni 
non si può escludere che, anche per ragioni fiscali, i proventi realmente conseguiti 
possano essere più elevati rispetto a quelli riportati nel bilancio di esercizio e pertanto 
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si è ritenuto opportuno non utilizzare il metodo patrimoniale semplice per la valutazione 
delle quote (pur essendo quello più adatto ad una microimpresa) ma si è scelto di 
utilizzare per la valutazione di questa azienda e quindi delle relative quote societarie il 
metodo patrimoniale misto prima illustrato.  

L’esperto estimatore ha quindi proceduto prima a determinare il valore dell’azienda 
applicando il metodo patrimoniale al quale aggiungere l’eventuale surplus rinveniente 
dalle valutazioni reddituali. 

VALORE AZIENDA METODO PATRIMONIALE 

MONTE COSTRUZIONI SRL (P IVA: 07460620722) valori contabili valori contabili rettifiche valori di mercato 

valori in euro     

ATTIVO 2021 2022   
     

B. TOTALE IMMOBILIZZAZIONI 58.931,00 48.309,00 -           17.562,00 30.747,00 
     

B.I. TOTALE IMMOBILIZZAZIONI IMMATERIALI     
     

B.II TOTALE IMMOBILIZZAZIONI MATERIALI 58.931,00 48.309,00 -          17.562,00 30.747,00 
     

C. ATTIVO CIRCOLANTE 336.428,00 366.304,00 - 366.304,00 
     

C.I RIMANENZE  88.636,00  88.636,00 
     

C.II TOTALE CREDITI 320.337,00 274.000,00  274.000,00 
     

C.IV DISPONIBIITA' LIQUIDE 16.091,00 3.668,00  3.668,00 
     

D. RATEI E RISCONTI - 1.182,00  1.182,00 
     

TOTALE ATTIVO 395.359,00 415.795,00 -           17.562,00 398.233,00 
     

PASSIVO 2022 2022   
     

C) TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO 5.826,00 12.189,00 6.363,00 18.552,00 
     

D. TOTALE DEBITI 322.861,00 329.897,00 - 329.897,00 

esigibili entro l'esercizio successivo 275.429,00 283.465,00  283.465,00 

esigibili oltre l'esercizio successivo 47.432,00 46.432,00  46.432,00 
     

E. RATEI E RISCONTI 9.115,00 7.090,00  7.090,00 
     

TOTALE PASSIVO 337.802,00 349.176,00 6.363,00 355.539,00 
     

PATRIMONIO NETTO 57.557,00 66.619,00 -           23.925,00 42.694,00 

Le rettifiche apportate ai valori contabili risultanti dal bilancio 2022 sono le seguenti: 
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- riduzione delle immobilizzazioni per l’ammontare delle quote di ammortamento 

risultante nel Conto Economico al 2022 ipotizzando che nel 2023 possano essere 
di pari importo; 

- aumento del fondo Trattamento di fine rapporto per l’ammontare della stessa 
quota di TFR rilevata nel 2022. 

Il valore dell’azienda calcolato applicando il metodo patrimoniale è risultato pari a 

42.694,00 determinato come segue: 

K = patrimonio netto contabile + variazioni in aumento – variazioni in diminuzione 

(ossia, +/-rettifiche) = patrimonio netto rettificato 

Dopodiché, l’esperto estimatore ha effettuato il calcolo del valore da aggiungere per 
determinare il valore complessivo riveniente dalla valorizzazione delle componenti 
reddituali (una sorta di avviamento). 

Per determinare il reddito medio prospettico, si è ritenuto opportuno considerare solo 
gli anni 2021 e 2022, escludendo l’anno 2020 caratterizzato dalla pandemia COVID che 
ha alterato i risultati d’esercizio delle aziende operanti in tali settori. 

Il valore da aggiungere al valore patrimoniale è pertanto pari a € 34.345 determinato 

come da prospetto che segue: 

 

ANNO BILANCIO  2021 2022 

Utile (perdita) d'esercizio (valori in euro) 28.803,00 9.062,00 

Reddito medio prospettico (valori in euro)                   18.932,50    

Anni arco temporale prescelto ai fini della valutazione 2   

Σ Rt                   37.865,00    

Tasso di attualizzazione 5%   

VALORE AZIENDA METODO REDDITUALE (valori in euro)   

W = Σ Rt / (1+ i)t                   34.344,67    

   

Infine, per determinare il valore complessivo dell’azienda applicando il metodo misto, 
l’esperto estimatore ha aggiunto al valore “patrimoniale” (€ 42.694,00) il valore 
“reddituale” (€ 34.345) per un totale pari a: 

euro 42.694 + euro 34.345 = euro 77.039 
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Pertanto, il valore delle quote societarie di proprietà di MONTE nella Monte 
Costruzioni S.r.l. ammonta a € 53.927 pari al 70% del valore dell’azienda determinato. 

VALORE AZIENDA METODO MISTO                  € 77.039 

valore quota di proprietà  
                 € 53.927 

pignorata da Niccolò Alessandro Dello Russo (70%) 

 

Bari, 28 marzo 2024     Dott. Massimo Leone 
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